

EGGERI POSTA.

HETILAP.

EGYSZERSMIND A HEVESMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési díj: egészévre . . . 4 frt o. é.
" " félévre . . . 2 " " "
" " negyedévre . . . 1 " " "
Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetéseket elfogad

EGGERBEN a kiadó (halpacz 239. sz.), vagy a szerkesztő a lyceumi nyomdában;
GYÖNGYÖSÖN Fehér Zsigmond gazd. egy. titoknok ur, vagy Poplan E.
Könyvkereskedése; MISKOLCZON Fraenkél B. könyvkereskedése — és minden
cs. k. postahivatal.

Hirdetéseikért

fizetettik minden háromszor hasábjzott sorhely
után 6, másodszeri közzétételéknél 5, harmad-
szorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében
minden hirdetésköltségre 30 kr o. é.

I. évi folyam.

4. szám.

Januarius 26-án 1862.

KÖZÜGYEK.

Főhivás

Heves és K.-Szolnok törv. egyesült vármegyék lakóihoz!

A Hevesmegyei Gazdasági Egyesület mult évi dec. 15-én tartott közgyűlése elhatározá, hogy hirmes történetbuvárunk, néhai B é l M á t y á s n a k 1740-ben kelt becses kézírata nyomán, melyet t. Erdy Pál ur az esztergami primási könyvtárból küldött meg használat végett az egyesületnek. Heves és K.-Szolnok t. e. vármegyék Statistikáját szerkesztetni és kiadni fogja.

A munka kiállításával az egyesület statistikai szakosztálya bizatván meg, mint azon szakosztály elnöke, kötelességemnek ismerem a szerkesztés körül az egyesület megbízásának és bennünk helyezett bizodalmanak minden telhető erőnk szerint megfelelni — ohajtván szeretett megyénknek szolgálni; mit ezuttal azzal vélek leginkább elérhetni, ha eme politikailag szépcsendes időt fölhasználva részletek beszerzésére törekszem. Ezáltal továbbá azt vélem elérhetni, hogy eme Statistika a legkisebb részletekig lehető hű tükre legyen a kettős megyének, abban létező minden város, falu s puszta történelmi, földirati és politikai tekintetben.

Hu leírása minden egyes részleteknek egyes emberek hangyaszorgalma daczára is lehetetlen volna, ha a megye jeleseseinek támogatása és segítségével, közreműködése nem istápolja őket.

Az ügy, melynek szolgálni ohajtunk, mindannyink tulajdona levén, bizton merjük reményleni, hogy nem a szerkesztő gyöngé erejét, hanem az ügy szentségét tekintve, kérésünk minden megyénkbeli hazánkfiá által tekintetbe fog vétetni.

Nem anyagi áldozatot kérünk, mert az — hála gazd. egyesületünk buzgalmanak! — ezuttal nem szükséges; hanem szellemi segélyre hívjuk föl az illetőket.

A jelen állapotok pontos összejegyzésére már tették lépések, melyeknek következtében biztosítva lehet statistikánk; de a multnak homályos történetéből még föltöbb kevés adattal bírnak.

Magyánk sok történelmi nevezetességi helyet rejt kebelében, melyről a világ — sőt minmagunk is — oly kevés ismerettel, oly kevés adattal bírnak, hogy ezeknek összevgyűjtése méltán egyik főfeladata törekvésünknek.

Eger, Gyöngyös, Szolnok, Hatvan, Sár, Tura, a csösz árka, és Mátránk s a Tisza azon része, mely egyesült megyénket két részre szeli, a Tarna és Zagya, Pásztó, Pata, Pétervásár, a Kékes ágas várával, Czibak sáncaival, Erdőtelek, Bod erődítmények maradványait gyanittató határaival, és sok más történelmi kinekek regéivel megannyi kérdés gyanánt merülnek fel!

Ezen és más helyek történelmi adatait kérjük ezen megyebeli hazánkfiáitól.

Legyen szabad tájékozásaul azoknak, kiket e dolog közelebből érdekel, néhány szót ez ügyben elmondanunk, nevezetesen arra vonatkozólag: minőnek kívánjuk kettős megyénk szerkesztendő statistikáját, minőnek a jelen vállalatot, minő kilátásokkal bírnak jelen célunk elérésére nézve; végre legyen szabad az így tervezett tartalom rajzát körvonalozni.

Mindenekelőtt B é l M á t y á s n a k 1740-ben deák nyelven szerzett kézírata az ezen nyelvet még tökéletesen bíró egyházi férfiaknak néhányainak buzgósága következtében fordítás alatt van.

Az ujan szerkesztendő mű első fejezete tartalmazni fogja a megyének általános történelmi, földirati rajzát, föld és vegytani leírását stb.

A második fejezet a részletes statistikát foglalja magában, melyben minden egyes város, falu, pusztá körülményes és lehető részletes leírása lesz jegyezve; kiterjedés, lakosok száma és eredete, a birtokosok és előjárók névjegyzéke; gazdasági tekintetben a földmívelés állása, gyár, gép vagy egyéb iparüzletek leírása, barmászati pontos statistikája; továbbá történelmi és régészeti tekintetben a keletkezés adatai vagy regéje, a jelen állás, iskolák, templom, nevezetesebb rom vagy épületek stb leírása.

A harmadik fejezet tartalma lesz a megyék fölosztása, utjainak, közlekedési eszközeinek leírása, hűn készített megyei térkép, melyen egyes helyeknek egymáshoz távolsága a legpontosabban jelezve lesz.

Hogy mindezek kimerítő hűséggel, egyedül célra vezető hű pontossággal és a megyék minden egyes lakóját kielégítendő részletellessel jegyeztethessenek össze, többeknek szives közreműködése kívántatik.

Hogy mindezeket egyes, sőt néhány embernek egy életen által folytatott szorgalmas munkája sem igen lenne képes kiállítani, a dolog természetéből folyik. Sokaknak, mindannyinknak közreműködése által lehet csak ily mű összeszerkeszthető.

Mig szükséges megemlítenünk, hogy ily mű mint kézikönyv föltöbb jó szolgálásokat fog lehetni minden egyes megyebeli hazában; s azonfelül épen részletessége következtében hazai statistikáinknak becses kuttorrásul szolgálóland.

Bármi egyszerű adat közlése ezen munka összeállítását segíti.

Főleg történelmi adatok beküldését kérjük ezuttal ezeknek hiányában — a mennyiben biztos adatok nem volnának — a traditio regét, mondait, meséit is szivesen veszszük; mert e regék, mondák és mesék világot derítenek a borongó sötétben, mely világnál a fűrkésző az idő mostoha viszontagsága által elmosódott történelmi adatok halvány vonásait élénk színezetre emelheti, sok esetben pedig megbecsülhetlen nyomra vezettetik.

Történelmi biztos adatok hiányában tehát regéket, népmeséket, mondákat fogunk följegyezni, melyek világot derítsenek hazai történezeink nagy buvárkodásainál.

Legyen szabad néhány nevezetesebb tárgyra e tekintetben a megyebeliek szives figyelmét fölhívunk.

A Csörsz árka, Szolnok, Eger, Hatvan várai, Sirok, Ágasvár, a sári monostor, a tárkányi mulató, Czibak, Telek, Pétervásár, Szarvaskő, Pásztó, Pata, Parád, Eger, Visonta, Abec borhegyei, az egeri török maradványok, lyceum, érseki palota stb. a gyöngyösi nagy templom, megyeház, ferencziek ódon zárdája — megannyi kérdőjel!

Végül meg kell jegyeznünk, hogy idegen tollakkal sem alólított sem a szakosztály nem kívánván korántsem az egyeseknél nem föltételezhető hűségnek tömjénezni, hanem az adatoknak kuttorrását megtartani ohajtván, minden egyes adat közlőjének nevét külön rovatba följegyezni fogjuk.

Vajmi keveset tehet ma a hazafi imádott hazájának szolgálatában; de e keveset nem tenni nem volna hazafiság; — legyen szabad megyebelienk hazafiságára hivatkoznom, midőn kérelmemet megújítom.

Az adatokat az egyesület irodájába Gyöngyösre kérjük küldetni. Kovách László m. k.

Eger város főorvosának hivatalos jelentése 1861-ik évről.

I. Eger városának hely- és nép-leírását gyakori ismétlés kikerülése végett azon megjegyzéssel mellőzöm, hogy ezekre nézve a lefolyt 1861-ik évben lényeges változás nem történt.

A.) A légköri változásokat illetőleg: a lefolyt évnek időjárása a rendestől többször eltérő volt. Januárban ugyan a tél elég kemény hideget hozott, de már február elején nyhe napok következtek; s minthogy ekkor és folytatólag martiusban is esőből hiány nem volt, a növényzet korán virulásnak indult; azonban a májusban bekövetkezett erős fagyok mindennemű gyümölcsöt tönkre tettek, s városunk gyümölcs dolgából ember emlékezete óta oly szegény mint ez évben alig volt; a tavasz végén valamint nyár elején a hó esőzések, zápor, jég tettek igen sok kárt, ellenben a nyár második felétől ez év igen száraznak mondható, s ekkor már a hőség és szárazság sorvásták el a növényzetet, sőt mi több szárazság miatt az őszi szántást egész vidéken csak igen későn november végével vagy december elején lehetett végezni; az év utolsó hava eléggé rendes téli alakban folyt le, csakhogy a szárazság ebben is szokatlanul nagy volt.

A légsúlymérés állása ez évben kevésbé ingatagnak látszott mint 1860-ban, mit egy részben a gyakori szelek által megtisztult légnék tulajdoníthatni; legmagasabb állása december 28- és 31-ik napjain = 29", legalantabbik martius 12-én = 27" 11" (bécsi mérték szerint); emélfogva az 1861-ik légsúlymérései ingadozás 1/2" fokkal kisebb volt az 1860-nál.

A hőmérő miként már néhány évben az előtt ugy ebben is hirtelen változásoknak volt alávetve; a meleg tetőpontját augusztus első felében érte el, midőn a napon + 30° R. fokot közönségesen meghaladt, sőt augusztus 3-án + 36° R. fokig hágott, s még is nem ritkán közben hűvös szelek és éjkek észleltettek. A hideg januárban volt legkeményebb s ezen hó 3-án — 16° R. fokig szállott, s ugyan ezen hó több napjain — 15° R. foku volt; mi legsajnosabb, május 20-án is fagyott, decemberben már — 13° foknál alább nem ment; s így ez évi hőmérői változás a mult évinél 10 fokkal nagyobb.

A légnedvmérés változásai a hosszúság esőzés vagy későbbi szárazsággal nem mindig voltak kellő arányban, főleg az utóbbit nem eléggé jelzették.

Szelek különböző irányban gyakran uralkodtak, a fűszerpet az éjszaki szél vitte, legtöbbször ez fajult erőszakossá, legkeményebben dühöngött november 9-én; az év második felében a szél változott iránya sem volt képes áztató esőt előidézni.

B.) A népleirati viszonyok következők:

(Január 1-től december 31-ig bezárólag)

a) Házassultak	217 pár.
b) Szülöttek összesen	785 egyén;
ezek közül	nő-összesen
α) Házasságból	388 295 683.
β) Házasságon kívül	54 48 102.
γ) Iker	7 pár.
Ezeket kivül:	
δ) Holtan születtek	27 egyén.
ε) Holtak:	fi- nő- összesen.
α) Egy éven alól	178-106=284
β) 1-7 évig	125-112=238
γ) 7-17 évig	47-21=68
δ) 17-40 évig	55-33=88
ε) 40-50 évig	76-43=119
ς) 50 éven fölül	109-83=192
összesen 591-398=989.	

Az izraeliták népleirati viszonyai következők: Házassultak 10 pár; szülöttek összesen 54, ezekből 28 fi, 26 nő; halottak összesen 41, ezekből 24 fi, 17 nő; e néposztályban a szaporodás föllümulja a halálózást 7-el.

A halottak főnebb kített számából = 989, valásra nézve volt 946 r. kathol. 37 izraelita, és 6 ref. A halálózás 1861-ik évben 298-al több mint 1860-ban.

Halál okára nézve: különféle kórfajokban meghaltak 980, öngyilkosságból 2, szerencsétlenségéből 2, meggyilkoltatott 5.

Legidősebb halálózási eset férfiaknál 97 éves (Szabó László); nőknél 96 éves (Magyari Anna).

A házasságon kívül szülöttekből elhalt 36, ez évben a szülöttekhez = 102 kedvező arány.

A halottak közül orvosi ápolást nyert 253.

A halottak számát a r. katolikuskoknál = 946 az élve szülöttek számával = 785 összehasonlítván, azon szomorú eredmény tűnik ki, miként ez évben a halálózás 161-el több. (1860-ban 120, 1859-ben 304 volt a szaporodás).



nem (ivar) közötti halálzási arány a igen kedvezőtlen.
 A népleirati rovatokban feltűnő:
 1-ör: Hogy a házasságok, melyek több évtől óta gyűrűltek, ez évben szaporodtak. (1858-ban 174 pár; 1859-ben 133 pár; 1860-ban 176 pár).
 2-ör: A házasságon kívül születtek száma folyvást igen nagy — majd minden 8-ik — de ezeknek halálzási aránya ez évben mérsékelte.
 3-ör: Az izraeliták között aránylag minden évben nagyobb a szaporodás; a házasságon kívüli születtek aránya azonban itt is ugyanaz.
 4-er: A katolikus lakosság között 1861-ik évben 18—19 egyén után esik egy halálzási eset, (a lakosság létszámát újabb összeírás hiánya miatt pontosan nem ismervén,) míg 1860-ban 27 egyén után esett egy.
 5-ör: Eger városának sok évektől óta nem növekvő népszáma ez évben még inkább fogyott.
 6-ör: A népek nagy része az orvosi segélytől idegenkedik — 989 halott közül orvosoltatott 253 — mit némileg a folytonos elszegényülés menthet. (Folyt. köv.)

N é z e t e k

a mezeti gazdászati illetőleg, a kisebb birtokosok jóléte előmozdítása érdekében.

V.
 Kenetes szavakkal végzők mult ezikkünk, bizonyítván, hogy a földet is kellőleg és annak idejében untalan kenni kell, különben haláttalan lesz gazdája iránt s esikorogni fog, akár a fakészékér.
 Liebig híres vegyész mondata, hogy valamint az embernek az izmosság ad erőt, úgy a földnek zsiradékot a trágya nyújt. Másik alapfeltétele és életkérdése tehát a magyar gazdának, említett zsiradékot kellő mértékben előteremteni, mert hátramaradásunknak — a rendezetlenség mellett inkább az a főindoka, hogy trágyánk nincs elég, s a mi van is, sok esetben nem tartalmazza magában a kellő növénytápot; más oldalról pedig a pénzén vásárlás a gazdára vajmi keserves, kinek minden krajczárt napjainkban előbb fogához kell verni, mielőtt kiadná.

Igaz ugyan, hogy nem megvetendő hátrány elszigeteltségünk, mely, tulajdonunkban nem lévén, a mesterséges és természeti földzsiradékok készítését avagy behozatalát akadályozzák; de e mellett különösen az, hogy a meglevőket sem bírjuk érdemükhöz képest felhasználni, megbecsülni. Lám a kis gazdaságok példányképe — a kis Belgium — melynél nagyobb néhány vármegyénk is — túlnépessége dacára e részben valóságos ezékalauz lehet; hol csak azt tartják jó gazdának, ki nemcsak harmadik de minden évben megkenni birtokát; hol az értelmes gazdász földje egyik részére olajpogácsát, másakra istállótrágyát, harmadikra guanót, negyedik, ötödik s a többire hamut, chilasalotromot, márgát, meszet, gypszet, fésűsök forgácsát, vízzel felvegyített trágyalevet, árkok és tavak fenekéről felszedett iszapot, rothadt rongy-, szemét- s sópredékkeveréket, tengersavat stb vizs, s kellőleg alá miveleli. Ily — mint nevezik — „hentes hasu“ ellátás mellett természetesen a föld nem is lehet rozsa, nem is haládatlan: midőn az előszámolt és sok gazdánk által a földkövítésre egyedül alkalmasnak hitt istálló-trágyán kívül nem is ismert „megvetendősegek“ a zsirt tömegítik; míg sok gazdánk azon boldog meggyőződésben él, hogy ha földjét az ügározás mellett egykor megtrágyázza, 10—15 évig felé se kell gondolni, és ezental még hányan vannak, kiknek földjeik 20—28 évig sovárognak a „lakoma“ után és ekkor is alig képes a megszorult — csupán hanyagsága miatt megszorult gazda azokat átpaprikázni, szerinte a földnek így megadván „savát borsát.“

Hogy ily tatáreljárás mellett ez ideig megelégnék, azt kivált a jó Isten kegyelmének köszönhetjük, ki mint látszik, e népet, melynek annyi ellene, annyi vesztető-törökjőve van, s melyet annyi viszontagság sújtott, tán épen szenvedéséért, áldó védelméből nem bocsátá ki soha; mert ha mindezt látná az élelmes belga, keservesen csóválná meg fejét s lehet, hogy halátlanságot is emlegetne önmagunk s a Teremtő iránt.

Hogy valamint az embernek az étel életére, úgy a földnek is a trágya termő képességére elkerülhetlen — nem kell hosszasan fejtegetnünk; mert hiszen — ha emlékeztünk nem csal — még az ókor klasszikus bölseje Plato volt az s annak az a fura szokása, hogy valahányszor egy trágyahalom mellett elment — untalan megszólítotté fővegét. És e tett legkevésbé nevétséges, sőt nagyon is bölcs alapon fekszik: mert a trágya eszközi a mindennapi kenyeret, a földnek a növényélet főtényezőjéül szolgáló melegséget ad, a lég nedvességét magához vonja s azt könnyen el nem eresztí, szóval a legelső organumként működik úgy az ember elkerülhetlen szükséglete, mint a termékenységére.

Igen érdekes tudni itt, hogy híres tapasztalt gazdák miképen vélekednek a trágyanemek termő erejére nézve. Így Kreiszig egy mázsza trágya után 12½, Schlier 10½, Block 9¼ és Flotow 11¼ font szemet, természetesen a talajnak lehető mélyen való művelése mellett — számít, vagy is átlagban 9 fontot; míg Schübler 5-öt a növény-, 7-et a marha-, 9-et a galamb-, 10-et a lótrágya, 12-öt az emberi vizelet s 14 magot az emberi hulladékokkal állít s bi-

zonyit kivehetőnek. Ehelyen nem feledendő azonban, hogy valamint az első nem minden ammonia és savaktól megfosztott, a nap hőségétől kiégetett, vagy gondatlanságból megpenésztett szálás és erőtlentrágyát — mint nálunk nagyrészt létez — hanem közép érettségű, gondosan tartott s romlástól megóvott ganajt értenek; úgy az utóbbi is kombinatióul a telelvény nemek termő képességét azérsorozá fel, hogy azok ne magukban, hanem vegyülten használtassanak s így öregbitsék és közöljék egymás erejét; miután tudott dolog, hogy a hulladékok közül leghathathatóbb, de egyuttal hevítebb és ártalmasab a teljesen szénsavas, a felszegett gyep is mézszel vegyítve, azonban leghatályosab emberganaj, mely után nyomban a baromfi, ló, juh és utóljára — mint tartama és hőmérsékletére legezéltirányosb — a marhától nyert trágya következik; a sertésé nem jöhetvén különös számításba, mely legalábbal s foganatja késedelmes, de szerencsére legkevesebb is levén, mint lütsítő vegyületek szerfelett jó szolgálatot tesz.

A trágya tehát a földnek a lelke, mit maga horderejében felfoghatunk még inkább, ha figyellünk arra, mit a jeles s nagyhírű gazda Kerbe mond: hogy t. i. a genyület, keményítő és édes enyíletes szerből álló gabonanemek közül s az r ész buza 77½, rozsa 70, árpa 59½, zab 58½, — a hüvelyes növények közül pedig a bab 68½, lenese 74, borsó 75½, rész tápláló szert vonz a földből magvaiba; úgy hogy a buza 13, a rozsa 10, az árpa 7, s a zab 5 szám szerint állván egymáshoz arányban a földet zsákmányló erejükre nézve, e szerint 4½ buzának annyi tápláló erő kell, mint 6 m. rozsa, 8 m. árpa, vagy 12 mérő zabnak. Hogy itt a termőképesség a trágyával kapcsolatban áll, magából önkényet következik és hogy a trágyázott föld a növényzet életére jótékonyan ható nedvességet, sőt a legkisebb harmato tés légnedvet magához vonzza, miután víztartó képességben a homok 25, nehéz agyag 40, mészföld 47, a közönséges szántóföld 52, hamvas agyag 70, kertiföld 89 s a korhany (humus) 185 %it tartalmazván du Bréuil jeles frank gazdász szerint, kézzel fogható, hogy a homok legkeveseb s a korhany legtöbb víztartó képességgel bír s az arányban hat a termőerőre is.

Ide vágólag igen szépen hangzik Weckerlin egy arany mondata, melynek alapján lássuk a trágya előállítását; miről azonban jövőre.

Turcsányi.

Az általán s méltán kedvelt „Pesti Napló“ Statistikai közlemények czim alatt jan. 9-én megnyitott rovatából átvesszük a következő igen becses statistikai táblázatot; mely a bemutatott sorok szerint biztos forrásból van merítve, s mely a megyék egyenkinti terjedelmének arányával, kimutatja azt is, hogy a közterhekéből megyénként mennyi esik egy négyszög mérőföldre.

Sorszám	Me g y é k	Kiterjedése □ mérőföldökben	Összes né- pessége lélekszám szerint	Esik ebből egy □ mérőföldre lélek	A megye egyenest adója o. é. frtban	A megye alatti föld- jeinek me- nyisége holdakb.	Esik az adóból 1 □mfdre o.é. frtban	Esik egy művelet alatti holdra o. é. frt kr.
1	Esztergom	19	64506	3225	301800	210836	15878	1 43
2	Pest	191	590000	3093	2736340	2071706	14825	1 31
3	Torontál	132	350000	2611	1784709	1359266	13520	1 31
4	Csanád	29	75372	2599	401047	334317	13838	1 23
5	Bács	170	493186	2900	2172179	1964610	12776	1 5
6	Temes	116	320480	2760	1202295	1262875	13520	1 5
7	Győr	28	100805	3600	346104	2853345	12360	1 18
8	Sopron	57	210016	3687	617903	629145	10843	— 98
9	Nyitra	121	364354	2986	1233813	1380667	10247	— 88
10	Békés	65	135000	2385	654520	647537	10230	1 1
11	Fehér	75	184193	2458	751594	833053	10021	— 93
12	Csongrád	62	138000	2142	599255	619480	9681	— 90
13	Moson	35	61900	1767	338022	372622	9657	— 90
14	Pozson	82	295048	3598	776337	895115	9345	— 83
15	Tolna	65	197384	3016	556647	711070	8548	— 76
16	Baranya	83	254552	2764	707312	948031	8518	— 71
17	Jászku ker.	85	196000	2296	602689	897832	7314	— 70
18	Borsód	65	199135	3063	471485	698875	7259	— 67
19	Heves	120	296816	2473	838552	1281878	6997	— 65
20	Vas	96	298772	3112	652828	1114425	6700	— 58
21	Bihar	200	447000	2491	1282676	2096833	6413	— 51
22	Veszprém	74	206206	2740	460244	787150	5303	— 53
23	Bars	49	130248	2617	316877	525028	6262	— 57
24	Arad	108	240000	2222	672653	1183424	6228	— 57
25	Abauj	52	175052	3360	315975	599197	6076	— 52
26	Komárom	53	146084	2756	310392	564819	5856	— 54
27	Hont	46	110328	2322	276914	512533	6020	— 53
28	Nógrád	77	192128	2495	445970	832327	5791	— 52
29	Somogy	114	231059	2039	609799	1321992	5349	— 47
30	Zala	100	298515	2985	520533	1104365	5205	— 47
31	Hajdukerület	17	66521	3913	82798	195822	4817	— 42
32	Szatmár	108	247734	2337	480500	1062590	4445	— 45
33	Zemplén	108	297039	3750	438519	1235418	4032	— 35
34	Gömör	77	186335	2452	298526	789327	3877	— 38
35	Krassó	108	219194	2029	412612	1209515	3820	— 24
36	Turóc	21	44213	2123	78937	231124	3758	— 33
37	Torna	10	30037	3003	35531	120906	3533	— 29
38	Zólyom	22	50264	2284	77285	241222	3513	— 31
39	Ugoy	50	88130	1800	172440	504636	3448	— 30
40	Sáros	65	197878	3044	202928	726083	3126	— 29
41	Szepes	66	191523	2902	209362	660607	3172	— 31
42	Trenesim	87	280324	3186	234147	937525	2921	— 28
43	Szabolcs	115	220719	1919	324393	1038195	2853	— 32
44	Bereg	67	125962	1880	186010	706692	2776	— 27
45	Arva	37	84156	2244	101124	400610	2783	— 26
46	Liptó	42	76548	1822	109168	427237	2599	— 25
47	Ungh	59	115997	1697	147195	642688	2480	— 23
48	Marmaros	178	176625	991	234048	1795510	1329	— 13

LEVELEZÉSEK.

Pesti levelek.

XI.

Különös az, mennyire megdöbben az embert a viszontagságok; jöhet zivatar minden lépésnyire sújtó villámokkal, vagy a csalfa szivárvány sokszintű sugárral vonulhat a komor fellegekre, jósolva az el-takart nap ragyogó derijét — mindezt ki nem veszi — mint a magyar mondani szokta — sodrából; erős lélekkel türi amazt, egykedvűleg szemléli ennek fejlődését. Így vagyunk mi most mindazon tarkabarka hírekkel, melyek Bécs felől az említett sok szintű szivárvány alakjában igyekeznek politikai látkörünk egére húzódni. — „Hallott-e már valamit a mág-nások rendez-vous-járól Kalksburgban“? Kérdi egy-szörházi politikus a mellette jóféle bikavért ivó al-földi embertől. „Nem is akarok róla hallani“ — fe-lel emez. „De hogy Rajner főbgnáddorrrá fog kinevez-tetni, azt már hiszem hogy tudja“? „Nem is akarom tudni“ viszonzá emberünk. „Hát ahhoz mit szól, hogy a 47-et akarják módosítva az öszsbírodalom igényeihez — helyreállítani“? — „Semmit biz én“ — felele az alföldi fejével egyik válla felé bólintva. — Ide, ide a Lloyd esti lapját, kiált nagy pathos-sal politikusunk — itt egy falusi ember van, hadd hallja a legújabb újságot; úgy is megy, legyen leg-legalább otthon valami új mondanivalója; itt van mondtam — no falusi ember mehet hazá, jó hír van, ő felsége megérkezte után Bécsbe a legbiztosabban várhatunk minden jót, mondja meg otthon a többiek-nek, remény, remény... — „Nincs más valami ab-ban az újságban — szól nagyot hörpintve emberünk, hiszen annyi rajta a bőti“ — „de hogy nincs bará-tom, Klapkáról is ír, Párisba ment, meg Ujházy László, ankonai konsul lett Éjszakamerikától vá-lasztva“ — „No így mégis lesz otthon valami monda-ni valóm.“ Ezzel bundáját felemelve eltávozott a mi alföldi atyánkfia... Hyenféle mottóval „Bizon-hús az idő“ szoktuk már mi rendezen felvenni az elejtett társalgási fonalat. Ez egyszer magamis erre szorultam. Az az alföldi ember annyira kiittott sodromból, hogy hirtelen nem tudok mit mondani. Különben tény, hogy nálunk nemcsak hűs, de hideg idő jár, az embernek a szeme szikrákat hány, kivált ha kissé jókorább kell az utczát taposnia; hátha még nagyobb utat kell tenni, teszem Szól-nokról Egerbe kellene menni törvénykezésre. No jó helyre jöttem, most olvasok ugyanis egy törökszent miklósi levelet a „Sürgönyben“, mely épen erről

szól. A l...
 tányos,
 vénykezo
 emeletes
 gadója,
 mint az
 félre min
 ezikkiró
 Hogy mi
 ságunk,
 ki közgy
 ményéne
 azonban
 Czikkiró
 gylmezt
 meuntom
 rázak —
 A m
 szárazsá
 sajtó egy
 melylyel,
 sok mend
 a dolog,
 s a legkö
 legalább
 szlunk.
 Mint
 rát miel
 laszott l
 vizsgálat
 ernyedtl
 rium, mi
 halatszík
 szek lesz
 egész bud
 tanácskoz
 igénybe
 ápril hav
 ban. Majt
 mögött, a
 ményein
 egyházi j
 nehány l
 Neuste l
 ban. Az il
 Remé
 utolsó hat
 nyát adta
 e harmadi
 séggel m
 Schmid A
 tölnek —
 zelgöbben
 magyarok
 ezen hang
 Erdei Róz
 Reményi
 sítették a
 magyarok
 betölteni,
 kivéve, es
 ez úgy his
 váltha haz
 — A
 hatlanságá
 látni. A m
 nem éri me
 gyar minis
 időkben ha
 hogy Rajn
 nádorú ki
 tott, hogy
 országra, a
 vén; míg v
 Annyi tény
 tralista la
 hazánkkal,
 lést mind
 — A
 nyeiről sz
 pontból oly
 közjogával
 1850-ik év
 Bécsben já
 teiket a n
 másrésztől
 dolgot, mid
 nem akarn
 ni, és ha n
 ontottak, e
 néven nev
 hetik sem
 sával.“ —
 atyánkfiat,
 lózásaik k
 a bécsi kalo
 gatnak; de
 lodát nagy
 tette, a sop
 kigyót bék
 tartoznánál
 — Erd
 főisp. hely

egedzik az embert a minél lépésnyire sujszivárvány sokszintű legek, jósolva az elmindez ki nem veszi kta — sodrából; erős leg szemléli ennek fejmindazon tarkabarka említett sok szinti sziek politikai látkörünk már valamit a mágburgban? — kérdegyféle bikavért ivó alk róla hallani? — fe nádorrá fog kinevezja? — „Nem is akarom. Hát ahhoz mit szól, va az összbiradalom — „Semmit biz én“ rik válla felé bólintva. t, kiált nagy pathosusi ember van, hadd is megy, legyen legendanivalója; itt van nehet haza, jó hír van, esbe a legbiztosabban meg otthon a többiek-Nines más valami abt hőrpintve emberünk, „de hogy nincs baráment, meg Ujház y Éjszakamerikától váotthon valami mondaemelmelve eltávozott a féle mottóval „Bizonrendesen felvenni az egyszer magam is erre aber annyira kiűtött m tudok mit mondani, k nemesak hús, de zeme szikrákat hány, ll az utcát taposnia; ll tenni, teszem Szólntörvénykezésre. No gyúgyis egy törökszent en,“ mely épen erőll

szól. A levélírója azt mondja, hogy nem volna méltányos, hogy a szólnoki ember Egerbe járjon törvénykezésre; mért? mert Szólnoknak van igen szép emeletes megyeháza, s a mellett van jó vendégfogadója, most építették, nem olyan óság régiség mint az egri, s különben Eger istenháta megett félre minden közlekedéstől — jó hogy oda nem tette czikkiró — hogy csak denevéreknek való hely. Hogy mi méltányos Szólnokra nézve, volt alk. hatóságunk, ha jól emlékszem, mult évi szeptember 15-ki közgyűlésében gyönyörűen elintézte, s intézményének életbeléptetését el is határozta. Hogy azt azonban nem teljesíthette, arról nem tehetünk. Czikkiró hihetőleg a mostani hatóságot akarja figyelmeztetni erre. Nagyon jó teszi, de az oly argumentumok, mint a fenebb elősorolt, bizony szárazak — tűzre valóak. Sz.

Az osztrák fővárosból.

Január 22-én 1862.

A mostani, hazánkat illető tartósabb politikai szárazságban közel esőre van kilátásunk a bécsi sajtó egyhangú lármája után a magyar ügy körül, melylyel, mint már ezelőtti levelemben érintem, sok mende monda is hozott szöbe. Bármiképp van a dolog, annyi igaz, hogy valami van készülöben s a legközelebbi jövőben, ha nem is épen vihar, de legalább szellő által bizonyára mi is érintve leszünk.

Mint e lap t. olvasói előtt is ismeretes, a Reichsrát mielőtt elnapoltatott volna, bizottmányt választott kebeléből az előterjesztett budgett megvizsgálására. E bizottmány egyes szakaszai ernyedetlenül dolgoznak feladatukon, s a miniszterium, miben csak lehet, segíti adatokkal; mint halatszik az egyes szakaszok jövő hó végeig késznek lesznek munkáikkal, s marcius havában az egész budgett fölött még a bizottmány in pleno fog tanácskozni; mi talán egy egész hónapot fogna igénybe venni s így a bizottmány dolgozata csak april havában jöhetne tárgyalás alá a Reichsrátban. Május elsejével egy év van a Reichsrát háta mögött, a mikor elég idő lesz egy egész év eredményein álmélni. — A budgettel néhányan az egyházi javakat is szeretnék kérdésbe hozni, s nehány lap — köztök az eddig magyar érzelmi Neueste Nachrichten is — erősen agitál ez irányban. Az illető uraknak nincs rossz ötágyunk.

Reményi folyó hó 19-én rendezte harmadik s utolsó hangversenyét; ha az első kettő bizonyítványát adta annak, hogy Reményi valódi művész — e harmadik hangversenye megősmertette a közönséggel művésziük minden előnyeit annyira, hogy Schmid Agoston — egyike a legkitünőbb zeneértőknek — ki Reményi első felléptéről nem a leghelegőbbben nyilatkozott, maga mondja, miképp a magyarok büszké lehetnek Reményire. Reményi ezen hangversenyében hazánk szép hangú leánya Erdei Róza k. a. működött közre. — Sajnos, hogy Reményi hangversenyeit épen hazafiai nem részesítették a kellő pártfogásban. Bécsben annyi a magyarok száma, hogy maguk képesek egy termet betölteni, s ime Reményi hangversenyein, az elsőt kivéve, csak elvette itt-ott lehetett magyart látni; ez úgy hiszem nem nagy dicsőségünkre szolgál, kiváltha hazánk határain túl idegenek között vagyunk.

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.

— A jelen politikai helyzet és kormányzat tartatlanságát a bécsi lapok mind jobban kezdik belátni. A „Vaterl.“ febr. 26-ának azt jósolja, hogy nem éri meg születés napját. (Amen!) Mások a magyar miniszterium föllállítását sürgetik. Az utóbbi időkben hazánk közjogát nem érték azt emlegették, hogy Rajner főherczeg fog Magyarországra számára nádorül kinevezettni; később e hír oda módosított, hogy a főherczeg mint helytartó jönne Magyarországra, a nádorválasztás az országgyűlést illetvén; míg végre az utóbbi hír is kétségbe vonatott. Annyi tény, hogy legnagyobb ellenségeink, a centralista lapok is, igen sokat foglalkoznak jelenleg hazánkkal, s a nemzet és fejedeleme közötti kibékülést minden áron, szóval, tanácsal sürgetik.

— A „V. D.“ szerb lap, a szerbek nemzeti igényeiről szólván, elismeri, hogy alkotmányos szempontból oly vajdaság, mint a milyen létezett, hazánk közjogával össze nem fér; sőt azt mondja, hogy az 1850-ik évben a vajdaság felállítása tárgyában Bécsben járt szerbeknek nem volt joguk saját nézeteiket a nemzet kívánsága gyanánt előterjeszteni; másrésztől azonban saját észjárással fogja fel a dolgot, midőn úgy nyilatkozik, hogy: „a szerbek nem akarnak a magyar állami hatalomtól elszakadni, és ha Magyarországhban, melyért annyi vért ontottak, egy földrészekét kívánnak, a mely szerb néven neveztetnék, ez semmiképp sem ellenkezik sem Magyarországra érdekei sem integritásával.“ — Ugy van biz az, hogy szerb és horvát atyánkfiai, valahányszor, ellenünk intézett rugdalózáaik közben hetyke lábaeskaik nagyszépen a bécsi kalodábaszorolnak, bünbánólag felénk kacsinatnak; de bezzeg ha az állhatatos magyar a kalodát nagy erőköddéssel és áldozattal ismét kifeszítette, a sopánkodók azonnal a régi nótát veszik elő, kigyót békát kiabálnak azokra, kik iránt hálával tartoznának.

— Erdélyi hírek szerint Kolozs megyében az új főisp. helytartó a tisztviselőket egyenkint felszó-

lita, nyilatkozzanak a felett, akarnak-e hivatalikban maradni? Alsó-Fehérmegye főispánja a tisztikaral együtt megtartja az elfoglalt tét, miután az újabb intézkedéseknek nyíltan kijelentett ideiglenességénél fogva, nem látják az országgyűlés jogát kizárva arra, hogy a haza jogainak sérelmével tett intézkedéseknek nem sokára véget vessen.

— A „Wand.“ Erdély uniójáról szólván, ezt a birodalom érdekében, különösen a tartományok sokféleségének megszüntetéséből, igen kívánatosnak állítja, azonban nem a 48-iki törvények alapján, hanem az összehívandó erdélyi országgyűlés által ohajtaná kimondatni.

VEGYES HIREK.

— Érsekatyánk ő exja e hó 22-én szentelte föl szokásos egyházi finnépélyességgel azon nagy harangot, melyet ft. Németh Mihály kanonok ur saját nagylelkűségéből öntetett a leégett tályai templom részére. A remekül sikerült harang Korrentsch Márk helybeli derék iparos műve; sulya 35 mázsa. — Megemlítjük még, hogy a fentiszelt nemeslelkű kanonok ur már azelőtt ugyanazon templom részére egy nagy és díszes orgonát készített saját költségén. Az ég legyen jutalmazója a nemes tetteknél!

— Az első magyar általános biztosító társaság ügynökei Eger és vidéke részére Gosztonyi József, közszeretett árvaszéki szolgabíránkat nevezte ki. Örvendünk eme tapintatos választásnak, mert meg vagyunk győződve, hogy a választás oly férfura esett, kinek ismeretes buzgalma és jelleme a hazai jeles vállalatnak s ezzel a biztosítás jótékony ügyének új s hathatós lendületet adand.

— Azok számára, kik a közlegő londoni világiállásra elszándékoznak menni, Erkövi Adolf és Térey Pál egy fölhívást tesznek közé, melynek főbb pontjait ezennel közöljük.

A nevezett urak az utasok érdekében intézkedni fognak, hogy az illetők magukat az uti költségre nézve tájékozhatassák; továbbá Londonba küldendő ügynekeik teljes utasítással lesznek ellátva, kik az utasokat a világiállással, s London egyéb nevezetéseivel, különös tekintettel az angol gazdaszat s iparra, a legrövidebb idő alatt megismeressék; s így az utazó közönség tetemes költség és időkiméltetés mellett, ne legyen kitéve az iparlovagok folytonos csalásának s biztosan indulhasson, teljes megnyugvással még azon esetben is, ha az angol nyelvet nem bírja. Bejegyezetheti magát mindenki f. évi márcz. 15-éig Erkövi Adolfnál (Pest Országút Zrinyiház), mely alkalommal az élvezendő előnyökért díj (a részvényesek számától függő) 15-25 frnyi díjt kell letenni ezüst értékben. Ha két száz vállalkozó leend, az intézmény életbe lép. — Egyelőre tájékozást megemlítjük még, hogy az oda és visszautazásra, 20-25 napi időközben, ha az utas mértékletesen él, s az utasításokhoz szabja magát, 450 frnyi összeg ezüst értékben elegendő.

— Érseki megyénk újból kinevezett kanonoka fötiszt. A szalaly László úr e hó 21-én igtattott be kanonoki székébe — mint rendszerint történi szokott, — éneklőkanonok nagys. és fötiszt. Mariássi Gábor apát úr által, ki ez alkalomból egyszersmind jeles emlékbeszédet mondott boldogemlékü Kovács Mátyás kanonok felett.

— Figyelmeztetés: Az irtalmas nők ápolására bizatott egri városi kórház igazgatóságának hiteles forrásból tudomására jutott: miként a vidéken egy nő szinlett apáczaöltözetben, ez intézet számára kéregetett; netalán előfordul ily visszaélések meggátolására ezennel mindenki figyelmeztetik: hogy a nevezett intézet igazgatósága senkit hasonló segélygyűjtésre meg nem bizott; s az ilyen egyén, miután a gyűjtött összeget maga számára tartá, mint csaló tekintessék. Kinek egyébiránt szándéka s tehetése van a szegényeken segíteni, sziveskedjék azt — habár esekélségéből álland is — egyenesen az intézetbe küldeni, hol az bizonyára hálásan fog fogadtatni s a kitűzött czélra fordíttatni.

Kelt Egerben, január 22-én 1862. Dr. D. a u b r o v a Ignác, kórházi főorvos.

— Az ideai farsangnak is vannak már szomorú áldozatai: f. hó 19-én este borozás közben egyik helybeli földműves a másikat bortal agyonütötte, kaponyájának — miként a boncolásból kitűnt — nagy része megrepedt; továbbá e hó 21-én az ugy nevezett tövises völgyi téglaháznál, egy suhancz nyúl-sréttel töltött pisztolyt fógatván kezében, a téglás nejt közelről fültövon lötte, ki is később az irtalmas nők kórházába hozatott, életéhez kevés remény van.

— Remellay Gusztáv, kinek „Kereszt s félhold regényes korrajzok a török világól“ ezimű közelebb megjelent munkája két és fél hó alatt 1200 példányban kelt el, a napokban „S. z. László király“ ezimű ifjusági elbeszélést adott ki; mely munkája ajánlatát Coburg-Koháry Ferdinand özvegye Koháry Antonia herczegnő az ő Koháry család utolsó ivadéka fogadta el. A két igen szép könyvomatú képpel díszesített s a szent király érdekes élettörténelmi hívséggel, s szép költői zománczban előadó munkát, melyből a „Katholikus Néplap“ igen érdekes mutatóványt közölt, kitűnőleg ajánljuk a szülők, tanítók, nevelők figyelmébe. A két sürten nyomott 20 ívet tevő két kötet ára 1 frt 50 kr. Mi is fogadunk el reá megrendelést.

— Az irtalmas rend magyar tartományának budai és összes kórházai kimutatása 1861-ben ez: a budaiban összesen ápolatott 2761 testi és 100 elmebeteg. A halálozás csekély volt, a fenebbi számból meghalt 14. A 2761 betegre esett 74942 ápolási nap, ezen napösszegeből az elmebetegekre jö 29066. A rendtartomány összes ápoló intézeteiben (szám sz. 14) 11448 beteg ápolatott. Záradékal az irtalmasok rendtartománya a szenvedő emberiség nevében mindannyi kegyes jötevőnek hálás köszönetét nyilvánítja, és mi hasonlót fejezünk ki — mond a P. Napló — a derék irtalmas rendnek, mely példás készséggel évenként 11448 szenvedő embertársat ápol kórházaiiban s egészségüket visszaadva visszaadja őket övéiknek és az emberi társas élet külfönböző munkaköreinek. A jeles rend Isten és ember előtt méltó arra, hogy kegyes czéljaiban minél inkább gyamolittassék.

— Deák Ferencz arczképeiből eddig 7000 fr. gyűlt be a Josephinum és a pesti leányintézet javára. Méltó dícséret a nagynak, ki árnyékát is ily gyümölcsözővé tudta tenni.

— Az akademia által kiadott statisztikai közlemények 2-ik kötete I-ső füzeté az osztrák bányászat eredményét ekképp állítja össze:

— A bányák összes terméke Austriában: arany 5867 bécsi márka; ezüst 123,028 m; nyersvas 57 millio mázsa, ásványos szén 56 mil. mázsa; réz 45,469 m. (27 millio o. frt. értékkel); kéneső 6351 mázsa (16 o. frt. érték); — az összes bányatermelék értéke 1859-ben 42,510,992 o. fra rug. — Arany és ezüsttermelésre Magyarország első helyen áll, termelése 2,5 o. ftoft tevéen; Erdély termel 1,5 frt. értékűt. A vastermelésre Stájerország foglalja el az első helyet, 66 millio fr. értéket termelvén; Csehország 36 szintén Magyarországgé is 36 mil. ftoft ér. A széntermelésre első Csehország, termelése 3,6 ftoft tevéen. A réz, ólom és egyéb ásványokra nézve Magyarország foglalja az első helyet el, termelése 2,7 ftoft tesz. — Az ezüst- és aranytermelésre nézve Austria (az az Magyarország voltaképen) minden más europai országot megelőz, arany termelése 1859-ben 3293 ftoftot s ezüstje 69,054 ftoftot tesz; Oroszország 53,389 ftoft aranyat termelt 1857-ben, de aranybányái többnyire Azsiában vannak. Angliának nincs aranybányája, mégis a legtöbb aranykészlet ott vagyon, mig Austriában a legkisebb arany és ezüst-készlet van. — Az egész földkereksége évi aranytermelése 506,800 fontra és 342 millio o. fra becsülettik; ezüst termelése 2 millio fontra és 90 m. o. fra számíttatik. A földkerekségének összes évi bányaterméke 1400—1500 millio o. fra becsülettik.

PAPIRSZELETEK.

Nyirbálja Olló.

I. Napoleon egykor meglepte Jozefine császárnőt, a mint ez nagy fehér konyhakötényvel ellátva, jöféle hagymás tőpürtös tojáslepény készítésével foglalkozott.

— Mit jelent ez? — kérde a császár nyers hangon — ez azon hely, melyet én önnek kijelöltem, — itt, a tűzhely mellett, ez iszonyu gőzben?

— Sire! az én hagymám épen oly jó szagú mint a lőpor.

— Ez guny, asszonyom! de az ön szeszélyeinek ellenében nem leszünk figyelemmel. Azt hiszi ön, hogy ellenségeimet lépésnyittemekkel tartatom távol magamtól? Ismétlem, foglalkozzék fontosabb dolgokkal, mint a sütés, főzés.

— Sire! nincs ennél fontosabb dolog a világon.

— Hogyan? — Az ember legfőbb anyagi java — kiáltá a császárnő nevetve — kétségkívül az élet. De mi volna az élet, ha megszüntnénk azt föntartani? Semmi; mert az élet csakhamar halállá változik! Nos, Sire! mivel tartjuk fűn az életet? Bizonyára ételitalal! S mi által eszközölhetünk ételt s italt? Azon művészet által, melylyel im itt foglalkozom. Tehát....

— Bah! — felelt a császár. Elvégre is azt akarja ön nekem bebizonyítani, hogy az ember nem beszélhet a főzésről a nélkül, hogy a bölcsészeti s élettan rejtvényeit ne érintse.

— Sire! önnek igaza van. E tojáslepényhez — a legfontosabb ok van csatolva. Egyébiránt nekem mindenekelőtt legfontosabb az ön szerelme; de még azt is szorosan össze lehet csatolni az én tojáslepényemmel.

— Egyáltalán nem!

— Önnek csak mellém kell ülni, s e lepényt megköstölni.

— Valóban? S ha tojáslepényed össze volna égetve?

— Épen oly derék ez, mint az, melyet Bonaparte tábornok egykor velem elkölteni szives volt.

— Te jobban okoskodol, mint Talleyrand — kiáltott Napoleon, egyet fordult sarkán, s mosolyogva fogadta el a neki nyújtott villaraszűrt lepénydarabot.

VÁSÁRI TUDÓSÍTÁS.

Eger, jan. 24. Az utóbbi időben piacunkon alászállt gabona árak igen sok vásárlót vonzottak a tegnapi és hétfői hetivásárookra; s ez okozá, hogy az árak egyszerre jelentékenyen felszórtak s valának: tisztabuza 8 frt, kétszeres 7 frt, rozs 6 frt, árpa 5 frt, zab 3 frt, tengeri 5 frt 60 kr köblönkint; burgonya zsákja 1 frt 20 kr. A legszebb szallona mázsája 26 frt.

Miskolcz, jan. 22. Életárak: tisztabuza 8 frt, kétszeres 6 frt 80 kr, rozs 6 frt 40 kr, árpa 4 frt, zab 2 frt 40 kr, tengeri 5 frt 20 kr, köleskása 11 frt 60 kr, hab 7 frt 60 kr — köblönkint.

HIRDETÉSEK.

A januar 2-ki huzáson a Como sorsjegyek 3 száma: Serie 36 Nr. 319, 1391, 1445 nálam nyeretett meg.

Jóteknyczélú sorsjegyek 2000 nyerő számmal főnyeremény 1000 darab esz. arany huzás folyó évi martius 4-ike **egy jegy ára 50 krajczár.**

Schweiczi sorsjegyek, huzás febr 15, 1 jegy ára 1 frt 50 kr. főnyeremény 40,000 fr. ezüst éreznében.

Schweiczi 9 frtos kölesönpariok, 8 havi részfizetésre 1 részlet 2 frt — a többi havonként 1 frt, minden jegy nyer és ezüst pénzzel fizetetik.

A befizetések alatt a schweiczi 2-szer, az 1860-ikira 3-szor csaknem ingyen játszik a vevő.

Vidéki megrendelések arany-ezüst ékszerekre és sorsjegyekre pontosan teljesítenek. **SZURMÁK JÁNOS.** arany-ezüst és pénzváltó üzlete Egerben, az érseki lak átellenében.

Arany-ezüst ékszerek és evőeszközök eladása, **nagy választékban, legolcsóbb árakon jótállás mellett.**

Bel- és külföldi arany- ezüst pénzek beváltak és eladnak.

Takarékpénztári zálogjegyek megvétetnek és rájuk pénzelőlegek adatnak.

Kölesön és értékpapírok a pesti árakon mindenkor kaphatók és eladhatók ugy szinté rájuk előlegek adatnak a legnagyobb összegekig, a visszafizetés bármikor történhet.

Poloskák ellen!

biztos szer nagy üveg 60 kr, kis üveg 30 kr; minden üveg esettel ellátva, mely által a bekenet helyeken az élő, úgyszintén még tojásban létező poloskák azonnal elvesznek.

Tyukszem elleni tapaszt!

a legbiztosabb szer mindekkoráig, a fájdalom azonnali megszüntetésére, huzamos használata után a tyukszem végképen is kivesz. Ara egy doboznak 52 1/2 kr; kapható Egerben, **Weszely János** gyógyszerertárában.

H I R D E T É S.

Van szerencsém a t. cz. közönséggel tudatni, hogy nálam, mindenkor kisebb és nagyobb mennyiségben kapható, valóságos **Moll Seidlicz porai** egy doboz ára 1 frt 30 kr o. é; valódi **Havasi fű-allop** (Kräuter-allop), egy üveg ára 1 ft 26 kr; ugy a **Stájer fű-nedv** is mindkettő mellbajokban szenvedőknek ajánlható; valamint a valódi Norvégiai **Dorschmájhalzsir**, és a közelismerést nyert **Növény-cukorkák** köhögés, nátha, és hurut ellen, ára egy doboznak 38 kr. **Seehoffer balzsama**, egy üvege ára 35 kr, melynek sikeres hatása valamint már régibb, de most újabb időkben is, annyira bebizonyodott.

Dr. Kiesow augsburgi életessenciája egy üveg ára 50; **Egri viz**, mely mindekkoráig még a maga tiszta eredeti valóságában csak egyedül nálam kapható, és minden bárhol másutt eladott **egri viz** a valódinak csak próbálgatott utánzása, de korán sem az a hatásu. Egy üvege ára 17 1/2 kr.

Engelhoff izom- és ideg-essenciája, egy üveg ára 1 ft 10 kr; **J. G. Popp** bécsi fogorvos **Anatherin szájvize**, mely minden eddigi hirdett szájvizek közt legjobb, és biztos hatásu; egy üveg ára 1 ft 40 kr; **fogpépjje**, egy szelenczéje 1 ft 25 kr; **fog zománca** 2 ft 10 kr **fog pora** 63 kr.

A giliszták ellen a környékünkön általam ismertett meg először azon elismert és mindig sikerrel használt **csiga alaku czukorkák** darabja 2 kr, — úgyszintén a most annyira keresett **tokai giliszta-csokoládé**, melynek szeletkéje 20 kr.

Különösen ajánlható **szájgyöngyök**, melynek használatával minden kellemetlen szájszag elhárítható, — egy doboz ára 80 kr.

Kocziánovich fogpora, egy doboz ára 50 kr.

A közkezdelt **Tisza-ujlaki bajuszpedrő** fehér, barna, és fekete, — egy doboz ára 40 kr.

Ugy szintén hirdalokban hirdett, és közelismerést nyert hasznos hatásu bármimemü gyógyszerek nálam kaphatók.

Weszely János,

gyógyszerész a „Magyar Királyhoz” Széchenyiteza, kaszinó-épület.

1—3

Legelő-bérbeadás.

Az egri érseki uradalomhoz tartozó felsőtárkányi határban a marhalegő, e határnak a felnémeti, apátfalvi, visnyói, zsérczi és noszvaji határokkal összeérő részein négy szakaszban fog a folyó 1862-ik évre haszonbérbe adatni. A bérleti szándékozók, folyó januar 27-re — hétfőre — az uradalom igazgatói irodájába reggeli 10 órakor tartandó árverésre ezennel meghívattak.

Babics István, s. k. igazgató.

Árverési hirdetmény. Ft. Morvay János czimz. kanonok s elhunyt mezőkövesdi plebánosnak hagyatékához tartozó minden ingóságai, nevezetesen: lábas jószágok u. m. lovak, tehének, sertések, nem különben butor-, ágy- és fehérneműek, ugyszinte gabna és takarmány termények stb. f. évi febr. hó 3-án s a következő napokon tartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett a mezőkövesdi plebániai lakon fognak eladatni.

Eladó borok.

Kitünő veresbor 1 cilinder	1 frt —
Finom " " " " " " " " " " " "	60
Kitünő " " " " " " " " " " " "	40
Fehérbor " " " " " " " " " " " "	40
10 éves silvoriom " " " " " " " " " " " "	20

Gröber és Fia.

Tulajdon a fent kitünő veres borból Kecskemétre vettek egy hat akós hordóval 200 frért o. é.

Hirdetés.

Markus János, érseki belsőmalom bérlejénél egy egykővü szárazmalom jutányos áron eladatik.

Bővebb tudósítás ugyanott szerezhető.

Ajánlat!

Guttman Ferencz szobafestő ajánlja szolgálati készséget, azon biztosítással: hogy a legjutányosabb festési díj mellett a festés épiségeért hat évig kezeskedik s a netalán szükséges kijavításokat díj nélkül eszközli. Lakása régi posta-utca Tolvaj-Bodnárfele házban.

1—3

Pálinkagyárosaknak!

Bucher Rudolfnál a gróf Károlyi-féle serházban az „Angyal” átelében Gyöngyösön — szaladított árpa (Malz) elég mennyiségben, mázsája 5 ft 80 kron folytonosan kapható.

Dicsérőleg nevezetes

HERCZEGNŐ-MOSDÓ-VIZ

RENNARD ÁGOSTONTÓL PÁRISBAN,

melynek oly csudálatos hatása van, hogy szorgalmas használat után a felbőrt meglepőleg élesztve kitünően szépíti és legmagosabb korig is egyenlő virágzó fiatalágban fentartja, valódiilag kapható **Gyöngyösön Kocziánovich József gyógyszerésznél,** ugyan itt kapható 1851-ik évben a londoni nagy iparkiallitásban egyedül érdempénzzel jutalmazott

CÖLNI VIZ

Mária Clementine Apácától,

melyet a gyógyszerész tulajdon maga hozott Cölnből, mint legfinomabb, és legkellemesebb illatu szeszt, mely közönséges vízzel felkeverve új életre deríti a vele mosdott testet, és minden más illatszereket tökéletesen pótol, sőt több évi tapasztalásból biztosan lehet ezen vizet köszvényes, fej, vagy testfájdalmak ellen is több vízzel keverve mint mosdót ajánlani. Egy igen csinosan venyigében kötött nagyobb üveg ára 2 frt 50 kr, egy kisebb közönséges üveg 1 frt 10 kr.



Megj
Előfizetés

I. évi fo

Az örök zetek életén ismét egy év ban hasonlít magvai veténi: mikor és magnak.

A kitör europai nemz talan apró po nyen támadh

De ha a már ezután k mely már jav hódításokat nép jövendőj ez a haladás a s z a b a d s riumét a s a j vasságét a k e r ö m i v e s f ö l d m i v e

óta foly, bár ják; de jaj a godt semlege ban s még is ság, nem hat erőszakos fog telennek láts jutalmazza.

Magyaro közt kezdette rütsége miatt magyart. De de a nyers en lépett, hol má dan egyenlőe hogy őket utó talok legyőze és oriai refor eziországbán véstet Olaszo ország, Belgi emelkedtek, h csaknem egy

Magyaro ötödik ország hatva van, ho járt helyet fo az ötödik nag hogy, mint az szág is egybe el akarjuk ére fentartott uta társadalmi áll tékenyebbiké sebben, mint l mi versenytár láltak után n más mint a f

Ez a mi s tek által önké szer elfoglalt many el nem hatalmasb erő

Igaz ugy szágok, s külö messze elhagy minden remén természet őt a zete mellett fö látok közé sz és ipara melle e téren versen ismeretei, vilá saját népét is tékeny menny dig, mi nálun s legjobb min

Franciao sokkal előnyö nem mutat sem sörangu szerep től sem kell tar ségénél fogva Franciaország